

**Отчет о деятельности центра «Точка роста»
на базе МБОУ СОШ № 1 с.Ермолаево**

Минимальные индикаторы и показатели при реализации основных и
дополнительных общеобразовательных программ в центре «Точка роста»
(отчет за 4 квартал)

№	Наименование индикатора/показателя	Плановое значение на конец отчетного периода	Достигнутое значение
1.	Численность детей, обучающихся по предметной области «Технология» на обновленной материально-технической базе Цента «Точка роста»	309	309
2.	Численность детей, обучающихся по учебным предметам «Основы безопасности жизнедеятельности» и «Информатика» на базе Центра «Точка роста»	261	261
3.	Численность детей, охваченных дополнительными общеразвивающими программами на обновленной материально-технической базе Центра «Точка роста»	165	165
4	Численность детей, занимающихся по дополнительной общеобразовательной программе «Шахматы» на обновленной материально-технической базе Центра «Точка роста»	59	59
5	Численность человек, ежемесячно использующих инфраструктуру Центров «Точка роста» для дистанционного образования	715	715
6	Численность детей, обучающихся по основным	715	715

	образовательным программам, реализуемым в сетевой форме		
7	Численность человек, ежемесячно вовлеченных в программу социально-культурных компетенций на обновленной материально-технической базе Центра «Точка роста»	715	715
8	Количество проведенных на площадке Центра «Точка роста» социокультурных мероприятий	12	12
9	Повышение квалификации сотрудников Центра «Точка роста» по предметной области «Технология»	100%	100%

В течение четвертого квартала 2021 года учащиеся активно принимали участие в различных мероприятиях.

Так, 4 октября в России отмечается День гражданской обороны. В честь этого события в школе состоялся открытый урок ОБЖ. На беседу к ученикам пришли гости - Фадеев А. В. - инструктор противопожарной профилактики ГКУ противопожарная служба РБ Государственного комитета Республики Башкортостан по Чрезвычайным Ситуациям (по г. Кумертау и Куюргазинскому району), Файзуллин Р. Р. – главный специалист сектора по мобилизационной подготовке, делам ГО и ЧС Администрации Куюргазинского района. Они рассказали об истории создания и развития гражданской обороны в России, о грамотных действиях во время чрезвычайных ситуаций. Напомнили о причинах пожара, какие правила пожарной безопасности существуют, по какому номеру нужно звонить при возникновении возгорания. Школьники с большим удовольствием принимали участие в беседе.

Также в рамках урока сотрудники 126-ой пожарно-спасательной части с. Ермолаево провели занятия с кадетами по боевому развертыванию с подачей от автоцистерны одного ствола. Пожарные Каранаев А. А. и Квасов А. Ю. показали ребятам правильность выполнения данного норматива. Учащиеся с удовольствием приняли участие и попробовали выполнить норматив на скорость. Заместитель начальника п/ч 126 Климов А. В. продемонстрировал технику пожаротушения, рассказал о снаряжении, находящемся в пожарной машине, о том, какие средства пожаротушения

используются для ликвидации огня, с помощью каких инструментов проводят аварийно-спасательные работы.

5 октября 2021 года учащиеся школы и центра «Точка роста» приняли активное участие в дне самоуправления и поздравительном концерте, посвященном Дню учителя.

7 и 8 октября преподаватель-организатор ОБЖ принял участие во Всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Первая помощь-2021».

27 и 28 октября 2021 года учащиеся 6-8 классов стали участниками онлайн-уроков профориентационной дистанционной школы Центра опережающей профессиональной подготовки Республики Башкортостан в рамках проекта "Билет в будущее", которые проходили на платформе социальной сети «ВКонтакте».

В первый день ребята рассмотрели профессии по направлению "журналистика", узнали тонкости и приёмы работы журналистов, обговорили, какие могут быть допущены ошибки при создании репортажа. Кроме того, поиграли в Квиз " Угадай профессию".

Второй день был посвящен профессии визажиста. Здесь школьникам рассказали об используемых визажистами инструментах, типах лиц людей, способах коррекции лица с помощью декоративной косметики, види макияжей.

Ребята с интересом просматривали уроки, а также активно оставляли свои комментарии под постами с определенными темами, выполняя задания организаторов уроков.

4 ноября в России отмечается День народного единства. Праздник был учрежден Федеральным Законом "О внесении в статью 1 Федерального закона "О днях воинской славы (победных днях) России", подписанным в декабре 2004 года президентом России Владимиром Путиным. Впервые в России этот новый всенародный праздник отмечался 4 ноября 2005 года. День народного единства был учрежден в память о событиях 1612 года, когда народное ополчение под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского освободило Москву от польских интервентов.

В связи с этим 27 октября 2021 года в школе были проведены классные часы. Ребята освежили в памяти историю возникновения этого праздника, обсудили, почему именно такое название носит этот праздничный день.

Дата 16 ноября отмечается в мире ежегодно. Именно в этот день в 1995 году государства члены ЮНЕСКО приняли Декларацию принципов терпимости.

Терпимость означает уважение, принятие и правильное понимание богатого многообразия культур нашего мира, наших форм самовыражения и способов проявлений человеческой индивидуальности.

В связи с этим в школе проведены классные часы, посвященные Дню толерантности. Учащиеся познакомились с понятием, принципами Декларации, поняли, что необходимо уважать и принимать людей такими, какие они есть, не разделяя по национальности, религиозным убеждениям, вкусам и т.д.. Ребята пришли к выводу о том, что все люди разные, но это и прекрасно. Мы живем в многонациональной России, в Башкортостане, все дружим и уважаем друг друга. И от этого наш мир будет становиться только добрее.

С 3 по 7 ноября учащиеся и учителя приняли участие в Большом этнографическом диктанте 2021, дистанционном формате проведения ВОШ через сайт центра «Аврора».

12 ноября преподаватель центра «Точка роста» на педагогическом совещании выступил перед коллегами и поделился своим опытом подготовки учащихся к ВОШ по предмету ОБЖ.

18 ноября проведены общешкольные родительские собрания «Подготовка к ОГЭ и ЕГЭ -2022»

С 22 по 26 ноября 2021 года ученики школы приняли участие в акции, посвященной Дню матери «Стихи о маме». Ребята записывали видео, на которых читали стихи о своих любимых мамочках. Все видео размещены на странице школы в социальной сети ВКонтакте. Акция привлекла внимание большого количества учеников и благодарных мам, которые отмечали посты со стихотворениями своих детей, оставляли восторженные комментарии и делились ими со своими друзьями.

Кроме того, в рамках недели русского языка и литературы прошел конкурс чтецов, где участники также читали стихи о любви и заботе своих мам. Лучшие прочтения стихотворений отмечены школьными грамотами.

Также в школе прошли классные часы, посвященные Дню матери, а на уроках технологии младшие школьники изготовили для своих любимых мам красивые подарки.

Также в течение ноября учащиеся школы посещали Кумертауский филиал ФГБОУ ВО «Оренбургский государственный университет», где участвовали в профессиональных пробах. Ребята познакомились с такими компетенциями, как «Предпринимательство», «Ремонт холодильного и вентиляционного оборудования», «Ремонт и обслуживание легковых автомобилей», «Электромонтаж». Мероприятия проводились в рамках проекта по ранней профориентации школьников «Билет в будущее».

1 декабря учащиеся старших классов приняли участие в мероприятии, посвященном Всемирному дню борьбы со СПИДом. Ребята просмотрели видеоурок СТОПВИЧ/СПИД на одноименном сайте, а затем ответили на вопросы анкеты, тем самым проверили свои знания об этом заболевании и способах профилактики.

Дата 3 декабря с 2014 года внесена в календарь дней Воинской славы России как День неизвестного солдата. Уже стало традицией в этот день проводить со школьниками мероприятие «Имя твоё неизвестно, подвиг твой бессмертен!»

Учащиеся узнали историю создания Общенационального мемориала воинской славы «Могила неизвестного солдата» в г. Москва. Ребятам было продемонстрировано видео о том, как 3 декабря 1966 года в ознаменование 25-й годовщины разгрома немецких войск под Москвой, прах неизвестного солдата был перенесен из братской могилы советских воинов, расположенной на 41-м километре Ленинградского шоссе и торжественно захоронен в Александровском саду у стен Кремля.

Кроме того ребята увидели современную съемку смены почетного караула у мемориала. Многих ребят впечатлило то, с какой четкостью солдаты выполняют движения при смене караула.

На мероприятии звучали стихи разных поэтов о подвигах неизвестных солдат. Под трогательную музыку услышанные слова не оставляли равнодушными никого.

Память погибших солдат ребята почтили минутой молчания.

В конце мероприятия ребята обсудили вопрос о том, что же может сделать каждый из нас, чтобы в мире было больше доброты, взаимопонимания, чтобы никогда не развязывались войны.

Традиционно 5 декабря в России отмечается День добровольца или День волонтера. Накануне этой памятной даты в актовом зале МБОУ СОШ № 1 с.Ермолаево 3 декабря с учащимися 7-х классов проведено мероприятие, цель которого сформировать представление о том, кто такие волонтеры, о волонтерском движении, о его основных направлениях, о его значении. Также формировать нравственно-этические понятия как доброта, отзывчивость, сострадание, добровольчество, волонтерство.

В начале мероприятия учащимся был представлен видеоролик «Говорят дети». Дошкольники дают толкование слову «волонтер», не называя его. По описанию человека и его характера ребята догадались, что речь идет о волонтере. И сделали вывод о том, что волонтер это человек, который бескорыстно помогает людям. Он доброволец! Волонтерский труд не оплачивается! Волонтерство - это добровольческое движение, развитое во

многих странах мира. Символом волонтерства являются открытая ладонь и сердце.

В ходе мероприятия ребята разобрали ситуации, в которых нужна помощь волонтеров. Назвали виды волонтерства. Подробно поговорили о спортивном волонтерстве. Примером спортивного волонтерства послужили Зимняя Олимпиада в г.Сочи и Параолимпийские игры.

Наибольший интерес у ребят вызвал вопрос, как самому стать волонтером и какую пользу он может принести людям. Беседа о волонтерах плавно перешла к теме о добре, сочувствии, дружбе, сострадании, отзывчивости. Именно эти качества и характеризуют человека-волонтера. Волонтером могут стать только равнодушные и бескорыстные люди. По лицам ребят, по их оживленной беседе можно сделать вывод, что среди них немало равнодушных людей и возможно будущих волонтеров.

9 декабря с учащимися 4-х классов была проведена беседа «Правила пожарной безопасности».

Ребята обсудили, каковы причины возникновения пожара, что делать, если пожар возник дома, в школе. Школьники рассказали, какую информацию необходимо сообщить в МЧС, позвонив по номеру 01 или 112, если произошло возгорание.

Кроме того, ребята рассмотрели огнетушитель и узнали, как им пользоваться, если появится необходимость его применить.

Памятная дата «День Героев Отечества» была установлена Государственной Думой Российской Федерации 26 января 2007 года, когда российские парламентарии приняли соответствующий законопроект в первом чтении. В пояснительной записке к документу говорилось следующее: «мы не только отдаем дань памяти героическим предкам, но и чтуем ныне живущих Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы».

В этот день с кадетами школы была проведена беседа о героях, которые проявили себя в боевых действиях, а также о героях дней нынешних. Ребята узнали, какие награды получали военные за особые заслуги перед Отечеством, за проявленную храбрость и стойкость. Особое внимание было уделено подвигам Героя Советского Союза, выпускника нашей школы В.Г. Недошивина.

После беседы ребята приняли участие в интерактивной игре «День Героев Отечества».

9 декабря учащиеся 8-х классов посетили Кумертауский филиал ОГУ, где размещена площадка для проведения регионального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) Республики Башкортостан

по компетенции «Ремонт и обслуживание легковых автомобилей» в линейке JuniorSkills. Здесь школьники увидели, как их сверстники проходят этапы конкурса- находят и ремонтируют неполадки легкового автомобиля. Кроме того, ребята ознакомились с правилами поступления и направлениями обучения в колледже при ОГУ.

10 декабря 2021 года в преддверии Дня Конституции Российской Федерации в школе прошли тематические беседы и классные часы, посвященные главному закону страны и дню правовой помощи.

Учителя рассказали школьникам, что Конституция - это основной закон государства, который определяет, как устроено общество и государство, как образуются органы власти, каковы права и обязанности граждан, что представляет собой герб, гимн, флаг государства.

Конституция обладает высшей юридической силой, закрепляет политическую и экономическую систему государства. Конституция является основным законом государства, и когда принимаются другие законы, они должны опираться на Конституцию, не должны выходить за ее рамки.

Кроме того, каждый класс подготовил и вывесил на дверь своего кабинета стенгазету о Конституции.

Также в течение отчетного периода учащиеся школы и центра «Точка роста» принимали участие во Всероссийских открытых уроках «Шоу профессий».

Руководитель центра «Точка роста»:  Е.А Ульянова

